Предоставление права на проезд на социальных маршрутах наземного пассажирского маршрутного транспорта, а также в метро Санкт-Петербурга
В целях реализации постановления Правительства Санкт-Петербурга от 10.10.2022 N 928 "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в связи с проведением специальной военной операции (выполнением специальных задач) на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины и мобилизационных мероприятий в период ее проведения" (далее - Постановление) Комитетом по транспорту издано распоряжение от 12.10.2022 № 420-р "О мерах по реализации постановления Правительства	 от 10.10.2022 № 928" (далее- распоряжение).
         В соответствии с Распоряжением утвержден  Порядок  предоставления дополнительных мер социальной поддержки в отношении детей и лиц старше 18 лет, один из родителей (законных представителей) которых участвует или участвовал в проведении специальной военной операции (в выполнении специальных задач) на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики и Украины, в том числе призван на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21.09.2022 N 647 "Об объявлении частичной мобилизации в Российской Федерации", в части проезда на транспорте за счет средств бюджета Санкт-Петербурга.

Меры поддержки предоставляются следующим категориям граждан:
- обучающимся старше 18 лет по очной форме обучения по образовательным программам среднего профессионального образования, один из родителей (законных представителей) которых участвует или участвовал в проведении специальной военной операции, в том числе призван на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации
- обучающимся старше 18 лет по очной форме обучения по программам бакалавриата, по программам магистратуры, подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре, один из родителей (законных представителей) которых участвует или участвовал в проведении специальной военной операции,  в том числе призван на военную службу по мобилизации в Вооруженные Силы Российской Федерации

Для оформления проезда за счет средств бюджета Санкт-Петербурга  подается заявление, содержащее сведения, необходимые для оформления проездного документа с приложением следующих документов:
-документа, удостоверяющего личность (паспорт гражданина Российской Федерации или временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, выдаваемое на период оформления паспорта);
-свидетельства о рождении (свидетельства об усыновлении) и его копии, родители (усыновители) которых участвуют или участвовали в проведении специальной военной операции);
- справка из военного комиссариата о том, что родитель (законный представитель) участвует или участвовал в проведении специальной военной операции. 
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Для оформления проезда необходимо подойти в 1 учебное здание,  каб. 32. 
Часы приема:
- понедельник - четверг с 9.00 до 17.00
- пятница с 9.00 до 16.00

Обучающиеся до 18 лет оформляют проездные документы  у организатора перевозок.
